
Excellences,  

Madame la Secrétaire exécutive adjointe, 

Mesdames et Messieurs les délégués,  

Chers collègues,  

Je veux conclure cette 23ème session du Comité d’examen de la mise 
en œuvre de la Convention des Nations unies sur la lutte contre la 
désertification par un mot : merci.  

Au cours de ces 5 derniers jours, j’ai été attentive à vos interventions 
en plénière et j’ai pu échanger avec nombre d’entre vous. Ce que je 
retiens de tous ces échanges, c’est notre détermination collective à 
faire avancer la Convention.   

Il est vrai que parfois les moyens d’atteindre cet objectif divergent. 
Mais tout au long du CRIC23, nous avons choisi ensemble d’emprunter 
la voie du dialogue, la voie du consensus, la voie du multilatéralisme. 
Face à cet enjeu immense qu’est la lutte contre la désertification, nous 
avons choisi d’avoir ces discussions difficiles. Nous ne nous sommes 
pas dérobés.  

A l’ouverture de cette session, je vous disais être honorée d’être 
devant vous. Aujourd’hui, à la clôture de cette session, je veux vous 
dire toute la fierté qui m’emplit de faire partie de cette communauté 
de négociateurs, de scientifiques, d’organisations qui œuvrent 
ensemble pour lutter contre la désertification, la dégradation des 
terres et la sécheresse.  

Chers collègues,  

Je tiens une nouvelle fois à remercier le gouvernement de la 
République du Panama ainsi que le peuple panaméen pour leur accueil 
chaleureux.  

Je profite également de ces quelques mots pour remercier les 
interprètes, les volontaires des Nations unies, les équipes du centre de 



conférences et évidemment le secrétariat de la Convention qui ont 
facilité l’organisation de cette session.  

Et si vous me le permettez, je souhaite adresser mes sincères et 
chaleureux remerciements à Madame Anja Thust, qui facilite depuis 
25 ans les travaux du CRIC au sein du Secrétariat. Cette 23e session du 
CRIC est la dernière à laquelle Anja participe puisqu’elle prendra sa 
retraite dans les prochaines semaines. Alors avec votre autorisation, 
chers collègues, je vous propose de l’applaudir pour lui souhaiter une 
belle et heureuse retraite.  

[…]  

Merci pour elle.  

A vous toutes et tous, chers collègues, je vous donne rendez-vous en 
Mongolie, à Oulan-Bator, pour la 24e session du Comité d’examen de 
la mise en œuvre de la Convention pour continuer à agir ensemble, 
avec détermination, pour la santé des sols.  

 


